
จากทฤษฎื วิธืการ และการประยุกต์อ้างต้น นำมาที่งผลลัพดังที่จะแสดงใน
ตัวอย่างอ้างล่างนี ในวิทยานิ'นนสฉบับนนำเสนอเป็นสองตอน ตอนแรกคือ การเปรืยบ
เทียบกับผลการคำนวณจากงานวิจัยที่เคยทำมาก่อน ส่วนตอนท่ีสองคือ ตัวอย่างจากอ้อมลที่ 
ไต้จากการทำงานในหน่วยงานจริง

บทท่ี 5

ผลการวิจัย และวิจารณ

การเปรืยบเทียบกับผลการคำนวณจากงานวิจัยที่เคยท่ามาก่อนที่มีในงานวิจัยทั้ง 
ของ S o h a il  Raza (1983) และของ นายสินติ อ้นานุวัติวงคํ (1990) โดยการ
วิเคราะหของ S o h a il Raza จะไต้ใอ้โปรแกรมสำเร็จรูปของ IBM PACKAGE MBSX 
/  MIP-370 ผ่านเครื่องมินิคอมนิวเตอร็ ไต้จำนวนกลุ่มท่ีเป็นคำตอบเท่ากับ 7 และ 
เปอร็เชนต์การสูญเลยเท่ากับศูนย์ คือไม่มีการสูญเสืยเลอ

สำหรับของนาย สินติ อ้นานุวัติวงต์ คำนวณผ่านเครื่องคอมบิวเตอร็ 16 BIT 
ไต้จำนวนกลุ่มคำตอบเท่ากับ 8 และ แปอรเซ'นต์การสูญเสืยเท่ากับ 0 .0 5  ท่ีงเป็นผลสิ’พธท่ี 
เท่ากันกับของโปรแกรม YTP

ข้อมูลที่ใอ้วิเคราะห์เป็นดังนิ

ความยาวท ความอาว (เมตร) จิานวน
1 1.50 170
2 2 .00 250
3 2 .50 150
4 3 .25 100
5 4 .0 0 100
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เขียนเป็นรูปแบบข้อมูล Lนื่อการป้อนIข ้าสู่โปรแกรมได้ดังน

B1 001 1 .50 170 25 DB30
B1 002 2 .00 250 25 DB30
B1 003 2 .50 150 25 DB30
B1 004 3 .25 100 25 DB30
B1 005 4 .0 0 100 25 DB30

และได้ผลดั,พธดังน

q u a n .* le n g th
1/ i. ril IXL

q u a n .* le n g th
Liiru
q u a n .* le n g th q u a n .* le n g th n o .c u t s t

8*1 .50 15 12.0
B1 001 12Û

6*2 .00 41 12.0
B1 002 246

4*2.50 37 10.0
B1 003 148

1*1.50 2*3.25 1*4.00 SO 12.0
B1 001 50 B1 004 100 B1 005 50

3*4.00 16 12.0
B1 005 48

2*2.00 2*4.00 1 12.0
B1 002 2 B1 005 2

2*2.00 2*2.50 1 10.0
B1 001 6 B1 003 2

REST STEEL ะ 1.00
USE 10.00 M = 38
USE 12.00 M = 123

คิดเป็น 0 .0 5  เปอร์เชนต์
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ข้อมูลอุ'ดต่อไปเป็นข้อมูลเติยวกันกับงานวิจัยธอง นายกันติ ข้นานุวัติวง4 โดย 
ไข้คอมหิวเตอร์ขนาด 16 BIT เข้นเติม ได้ผลกับธออกมาเป็นจำนวนกลุ่มคำตอบเท่ากับ 

12 เศษทเกิดเท่ากับ 0 .4 9  % ไข้เหล็กยาว 10 เมตร 1 เส้น เหล็กอาว 12 เมตร 
1295 เส้น รวมดวามยาวเหล็กเต็มที่ต้องไข้เท่ากับ 15550 เมตร เศษรวมท้ังหมด 
7 6 .4 0  เมตร

ข้อมูลที่ไข้วิเคราะห์เป็นดังนํ้

ความยาวท ความอาว (เมตร) จานวน
1 1.80 990
2 2 .25 597
3 2 .70 884
4 3 .30 768
5 4 .35 687
6 5 .80 109
7 6 .5 0 77
8 6 .7 5 136
9 7 .6 0 250

เข้ยนเป็นรปแบบข้อมลเบือการข้อนเข้าส่โปรแกรมได้ดังนื-บ ฆ ‘บ

B1 001 1.80 990 12 RB24
B1 002 2 .25 597 12 RB24
B1 003 2 .70 884 12 RB24
B1 004 3 .30 768 12 RB24
B1 005 4 .35 687 12 RB24
B1 006 5 .8 0 109 12 RB24
B1 007 6 .5 0 77 12 RB24
B1 008 6 .7 5 136 12 RB24
B1 009 7 .6 0 250 12 RB24

และได้ผลกับส์ตังนื
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q u a n .* le n g th
------------ DIAME
q u a n .* le n g th

rER 12 RB24- 
q u a n .* le n g th q u a n .* le n g th n o .c u t s t

3*1.80 1*2.25 1*4.35 217 12.0
B1 001 651 B1 002 217 B1 005 217

1*1.80 3*2.25 1*3.30 93 12.0
B1 001 93 B1 002 279 B1 004 93

2*2.70 3*3.30 266 12.0
B1 003 532 B1 004 532

1*3.30 2*4.35 6 12.0
B1 004 6 B1 005 12

3*2.25 2*2.70 1*4.35 99 12.0
B1 002 99 B1 003 198 B1 005 99

1*1.80 1*4.35 1*5.80 109 12.0
B1 001 109 B1 005 109 B1 006 109

2*2.70 1*6.50 77 12.0
B1 003 154 B1 007 77

1*1.80 1*3.30 1*6.75 136 12.0
B1 001 136 B1 004 136 B1 008 136

1*4.35 1*7.60 250 12.0
B1 005 250 B1 009 250

1*1.80 2*2.25 1*3.30 1 10.0
B1 001 1 B1 002 2 B1 004 1

REST STEEL = 60.40
USE 10.00 M. = 1
USE 12.00 M. = 1253

เป็นความยาวเหล็กเต็มรวม 15046 เมตร 
คิดเป็นเปอรเชนต็การสูถ)เสีย 0 .4
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แสดงให้เห็นว่าเมือเปรียบเทียบกับงานวิจัยของนายลันติ สินานวัติวงท่ แล้วให้ 
ความยาวเหล็กเต็มรวมน้อยกว่าเท่ากับ 15550 -  15046 = 504 เมตร และมืเปอ'รี
เชนต็การสูถู)เลืยน้อยกว่าเท่ากับ 0 .4 9  -  0 .4 0  = 0 .0 9  % มืเศษเหล็กเหลือให้น้อยกว่า 
เท่ากับ 76 .40  -  60 .40  = 16.00 เมตร

สำหรับการนำมาให้กับห้อมูลท่ีให้ในหน่วยงานจริงมืดังน

ดัวออ่าง 1 เบนตัวอย่างห้อมูลจากโครงการ ศรีราชา อินเตอร์เนห้นแนลกอล็ฟ่คลับ 
ในส่วนของอาคาร LOW RISE CONDOMINIUM ของ บ. เอส. เอส.ชวน (แบงค็อค)จำกัด 
แต่เน้องจากมีเศษเหล็กมาตรจานที่เหลือจากการตัดน้อยผู้เขียนจังสมมติความยาว และ
ปริมาณเศษเหล็กมาตรจานขนเองเมือประกอบการแสดงผลการคำนวณโดยการตัดเหล็กแบบ 
ที่มืเศษเหล็กมาตรจานร่วมด้วย

ห้อมูลท่ีให้วิ เ คราะห็ เ ป็นตังน

ความยาวท ความยาว (เมตร) จำนวน
1 2.80 550
2 1.70 650
3 3 .20 400
4 6 .5 0 80
5 2 .50 340
6 3 .80 400
7 4 .70 320
8 5 .0 0 70
9 9 .8 3 125

10 4 .00 100
11 2 .10 100

ตัดจากความยาวเหล็กมาตรจาน 10 และ :12 เมดร
จากความยาวเศษเหล็กมาตรจาน 7 .0 เมตร จำนวน 50

และจากความยาวเศษเหล็กมาตรจาน 8 .5 เมตร จำนวน 350
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เข้ยในป็นรปแบบข้อมล เบ่ือการป้อนเข้าสโปรแกรม'ได้ดังนํ้■บ SJ «ฆ

B1 001 2 .80 550 25 DB30
B1 002 1.70 650 25 DB30
B1 003 3 .20 400 25 DB30
B1 004 6 .50 80 25 DB30
B1 005 2 .50 340 25 DB30
B1 006 3 .80 400 25 DB30
B1 007 4 .70 320 25 DB30
B1 008 5 .00 70 25 DB30
B1 009 9 .8 3 125 25 DB30
B1 010 4 .00 100 25 DB30
B1 011 2 .10 100 25 DB30

ปรากฎผลลัพดังน

q u a n .* le n g th
iyJLAilllJ

q u a n .* le n g th
LiUl JJXjoU
q u a n .* le n g th q u a n .* len g th n o .c u t s t

7*1 .70 52 12.0
B1 002 399

2*2.10 1*2.80 50 7 .0
B1 O il 100 B1 001 50

4*1 .70 1*3.20 13 10.0
B1 002 52 B1 003 13

1*1.70 3*2.50 1*2.80 113 12.0
B1 002 113 B1 005 339 B1 001 113

2*2.80 2*3.20 193 12.0
B1 001 386 B1 003 386

1*1.70 1*3.80 1*6.50 80 12.0
B1 002 80 B1 006 80 B1 004 80
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q u a n .* le n g th
------------ DIAME]
q u a n .* le n g th

ER 25 DB30—1 
q u a n .* len g th q u a n .* len g th no. c u t s t

3*4.00 33 12.0
B1 010 99

1+3.80 1*4.70 320 8 .5
B1 006 320 B1 007 320

2*5.00 35 10.0
B1 008 70

1+9.83 35 10.0
B1 009 25

1+1.70 1*2.50 1*3.20 1*4.00 1 12.0
B1 002 1 B1 005 1 B1 003 1 B1 010 1

5*1.70 1+2.80 1 12.0
B1 007 r. 7* \ r„, 1

REST STEEL = 24.25
USE 10.00 M = 173
USE 12.00 M = 478
USE 7 .0 0  M = 50
USE 8 .5 0  M = 320

เปนความยาวเหล็กเต็มรวม 7466 เมตร
ความยาวเศษเหล็กมาตร;ทนรวม 3070 เมตร
รวมความยาวเหล็กเต็ม 10536 เมตร
คิดเล ็น เปอรเชนต็การสูญเสือ 0 .2 3

แ ส ด ง ใ ห ้เหนว่าเปอร ์เชนต็การสูญเสือน้อยมาก และย ัง ไ ด ้ใ ช ป้ระโยซ 'นํจาก เศษ 
เหล็กท่ีเหสืออีกด้วย แต่ถ้าคิด'ให้เศษเหล็กมาตรจานไท่ีเหสือในท่ีนคือ เหล็กยาว 8 .5
เมตรจำนวน 30 เส้นท่ีไ ม ่ถูกนำไปใช้ด้วยแล้ว ทำใหเ้กิดเศษเหล็กเล็มซนจากเดิมถง
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255 เมตร ถงแม้ว่าไม่ได้เป็นผลมาจากการดัดเหล็กในชุดน้ัก็ตามแต่ในท้ายที่สุดก็ต้อง
เป็นเศษเหล็กเหลือชองโครงการที่ต้องนำมาคิดเป็นเศษเหล็กรวม ท่ีงเป็นจุดอ่อนชอง
โปรแกรมจุดหนงท่ีคิดคำนวทเจากความยาวเหล็กท่ีทำให้เกิดเศษเหล็กน้อยท่ีสุดในชุดข้อมูลน้ัน 
ๆ เท่าน้ัน

ดัวอย่าง 2 เป็นตัวอย่างข้อมูลเหล็กเสริมษืน FLAT SLAB นั้นล่างอาคารจอดรถตักเมือง 
ไทยประกันชิ;วิด ถ.รัช'ดาภเษก กรุง เทหท ดำเนินการก่อสร้างโดย บ. ส. เสนืย่ ท่ีงมื
ข้อมูลเฉ'พาะเหล็กข้ออ้อยเส้นผ่าศูนย่กลาง 16 มม. ดังนิ

ความยาวท ความยาว (เมตร) จานวน
1 10.00 1215
2 8 .9 5 63
3 8 .40 63
4 8 .5 0 94
5 7 .9 5 14
6 7 .4 0 14
7 7 .0 0 8
8 6 .5 0 16
9 6 .30 32

10 6 .3 5 9
11 6 .25 9
12 6 .0 0 24
13 5 .75 16
14 4 .25 16
15 3.85 16
16 1.00 294
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เขียนเป็นรปแบบข้อมลเน่ิเอการป้อนเข้าส่โปรแกรมได้ดังน้ํ
•บ ‘บ บ

S1 001 10.00 1215 16 DB30
S1 002 8 .9 5 63 16 DB30
ร1 003 8 .4 0 63 16 DB30
ร1 004 8 .5 0 94 16 DB30
ร1 005 7 .9 5 14 16 DB30
ร1 006 7 .4 0 14 16 DB30
S1 007 7 .0 0 8 16 DB30
ร1 008 6 .5 0 16 16 DB30
ร1 009 6 .3 0 32 16 DB30
S1 010 6 .3 5 9 16 DB30
ร1 011 6 .2 5 9 16 DB30
ร1 012 6 .0 0 24 16 ‘DB30
ร1 013 5 .7 5 16 16 DB30
ร1 014 4 .2 5 16 16 DB30
ร1 015 3 .85 16 16 DB30
ร1 016 1.00 294 16 DB30

และได้ผลลั•พธดังน้ํ

q u a n .* le n g th
------------ DIAMET
q u a n .* le n g th

rER 16 DB30- 
q u a n .* le n g th q u a n .* le n g th no. c u t s t

1*1.00 1*8.95 63 10.0
S I 016 63 SI 002 63

1*1.00 1*3.85 1*6.30 2 12.0
S I 016 2 SI 015 2 SI 009 2

1*1.00 1*4.25 1*6.50 16 12.0
S I 016 6 SI 014 16 SI 008 16

2*5.75 3 12.0
SI 013 6



■ DIAMETER 16 DB30'
q u a n .* le n g th q u a n .* le n g th q u a n .* le n g th q u a n .* le n g th n o . c u t s t

2*6.00 12 12.0
SI 012 24

1*5.75 1*6.25 9 12.0
SI 013 9 SI O il 9

2*1.00 1*7.40 14 10.0
SI 016 28 SI 006 14

3*1.00 1*6.35 9 10.0
SI 016 27 SI 010 9

3*1.00 1*6.25 8 10.0
SI 016 24 SI 007 8

1*3.85 1*7.95 14 12.0
S I 015 14 SI 005 14

1*1.00 1*8.50 44 10.0
SI 016 44 SI 004 44

1*8.40 63 10.0
SI 003 63

1*8.50 50 10.0
S I 004 50

3*1.00 1*6.30 30 10.0
S I 016 90 SI 009 30

1*10.00 1215 10.0
SI 001 1215

1*5.75 1 10.0
SI 013 1
REST STEEL = 250.45
USE 10.00 M. = 1497
USE 12.00 M. = 56
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เป็นความยาวเหล็กเต็มรวม 15642 เมตร
คิดเป็นเ.ปอริเชน'ลการสูท!เสิย 1 .6

จากการคำนวณการตัดเหล็กของบริษัท ส. เ ๙'นืย่ ทีนำไปใช้งานจริงปรากฎว่า
เกิดเปอริเชนต์การสูถุ)เสืย เท่ากับ 4 แสดงให้เห็นว่านอกจากประสิทธิ/ท■ พในการคำนวณ 
ทื่ติกว่าคิดด้วยคนแล้วยังมีความรวดแว และสะดวกกว่ามาก

ตารางที่ 5 .1  ดารางแสดงผลของโปรแกรม YTP กับข้อมูลเปริยบเทียบ

ข้อข้อมูลท่ีนำ เหล็กเลัน เสบเหล็ก YTP ข้อมูลทดสอบ ความต่าง
มาทดสอบ
เปริยบเทียบ มาดรจาน ยาว จำนวน เคษ % เคษ % เค,ษ %

1) S.RAZA 10,12 1 0 .05 0 0 1 0.05
2) นาย ลันติ 10,12 60.4 0 .4 7 6 .4 0 .49 16.0 0.09
O > J f>Tj T)TCrP 10. 12 °...ไ โ!20 โ-1 0 ? 'ไ ท •-> r1 r> O . -T

CONDO. 7 .0 50
4) ท่ีจอดรถ 10,12 250 1 .6 641 4 391 2 .4

ดกเมีองไทย

จากผลลันริ และตัวอย่างแสดงการเปรืยบเทียบกับงานวิจัยอืน และจากการ
ทำงานในหน่วยงานจริง สามารถสรุปความสามารโเการทำงานได้ตังตารางที่ 5 .2
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ตารางฑื 5 .2  ดาราง เปรียบเทียบความสามารถของโปรแกรม

YTP S .R aza ตันติ

1 .ตัดจากเศษเหล็ก เด ไม่ได้ ไม่ได้
2 .ใข้ได้กับเครีองคอมมิวเตอรีแบบ ไมโดรคอมท มินิคอม'ฯ ไมโครคอมฯ
3 . การบ้อนค่าข้อมูลแบบ FULL ธรรมดา ธรรมดา

SCREEN
4 . มิเบอรีเหล็กที่ได้จากการตัด มี ไม่มี ไม่มี
5 . สามารถกำหนดความยาวเหล็กเสน ได้ ได้ ไม่ได้

มาตรจานยาว
6 . จำนวนข้อมลท่ีรับแต่ละคร้ัง 600 25 50

* ๘ «1 „ t  7 . จำนวนความยาวเหลกทีคำนวณแต่ละครง 25 25 25
8 . จำนวนความยาว เหล็กในการจัดกลุ่ม 4 ความยาว 5 ความยาว 5 เส้น

จากตารางเปรียบเทียบ•พบว่า

1) ตัดจากเศษเหล็กได้ เป็นข้อได้เปรียบอย่างมากของโปรแกรม YTP
2) โปรแกรมท่ีจัดทำน้ันของ S .R aza จำเป็นต้องไข้กับเครื่องมินิคอมนิวเตอรี

เบราะใข้หน่วยความจำในการคำนวณมาก ส่วนโปรแกรม YTP กับของ นายตันติ นินานวัติ 
วงศ์ น้ันใข้ได้กับเครื่องไมใครคอมบิวเตอรีที่นิยมใข้กันอย่างแ,พร่หลาย จังสะดวกในการ
ใข้งานมากกว่า แต่ความสามารถในการทำงานของ เครื่องมินิคอมมิวเดอรีนั้นสูงกว่า
เครื่องไมใครคอมมิวเตอรีมากทำให้โปรแกรมของ S .R aza มืนิดจำกัดด้านหน่วยความจำ 
และตัวแปรที่สูงกว่าของ นายตันติ นินานุวัติวงศ์ มาก ส่วนโปรแกรม YTP ได้■ พยายามใข้ 
เทคนิคการเขืยนโปรแกรมจนทำให้มิขืดความสามารถใกล้เคียงกับโปรแกรมของ S .R aza

3 )  ก ารให ้ค ่าข ้อ ม ูล ใน โป รแ กรม ข อ ง S .R a z a  และ นายต ันต ิ น ิน าน ุว ัต ิวงศ ์ ไม ่ 
ไ ด ้เน ้น ก าร ใ ห ้ค ่าข ้อ ม ูล ท ี่เก ิด ค ว าม ส ะ ด ว ก ใ น ก าร ใ ข ้ง าน เล ย  เน ้น เฉ ,พ าะก ารค ำน วณ เท ่าน ั้น  
ก ารให ้ค ่าข ้อ ม ล จ ัง  เป ็น แบ บ ธรรมดา ขณะที่โปรแกรม YTP จ ัดระบ บ การให ้ค ่าข ้อม ูลใน แบ บ  
FULL SCREEN เท ี่อให ้เก ิด ค วาม ส ะด วก แล ะส ม บ ูรณ ์ใน ก ารให ้ค ่าข ้อ ม ูล  จ าก ก ารท ำร ะ บ บ
การให ้ค ่าข ้อมลแบ บ  FULL SCREEN ต ้อ งใข ้ห น ่ว ยค ว าม จ ำม าก  ท ำให ้โป รแก รม  YTP
ต ้อ งล ด น ิด ค วาม ส าม ารถ ข อ งโป รแ ก รม ล งบ ้าง
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4) มีเบอร็เหล็กที่ได้จากการตัด เนื่องจากโปรแกรม YTP ดำนงถงการนำมา 
ใข้งานเป็นหลัก จงจัด'ให้มี เบอรเหล็กติดมากับการคำนวณการตัดเหล็กด้วย

5) กำหนดความยาวเหล็กเส้นมาตรจานได้ โปรแกรม YTP และของ S.R aza 
สามารถให้มู้เใข้ป้อนค่าความยาวเหล็กเส้นมาตรจานได้

ธ) การป้อนค่าข้อมูล เนื่องจาก โปรแกรม YTP เป็นโปรแกรมสำเร็จรป 
ความสามารถด้านการรับข้อมูลจงได้ออกแบบให้รับได้มากกว่าโปรแกรมของ S .R aza กับ 
นายลนติ ข้นานุวัติวงค โดยสามารถป้อนข้อมูลเหล็กเส้นท่ีมีขนาด และข'นิดต่างกันได้ในไน่ล็ 
เติยวกัน

7) จำนวนความยาวเหล็กที่คำนวณแต่ละครั้ง เห็นได้ว่าจำนวนความยาวที่ใข้ 
คำนวณแต่ละคร้ังน้ัน ในโปรแกรม YTP และ S .R aza มีค่าเท่ากันส่วนของนายลันติน้ัน 
ออกแบบกำหนดไว้ถง 50 ความยาว แต่การทดสอบข้อมูลดังข้อมูลทดสอบข'ด ท ี่ 1 ชุ'ดท่ี 2 
และในภาคผนวก ธ ษบว่าเศษเหล็กที่เกิดปีนยังมีค่ามากกว่าค่าที่คำนวณได้ด้วยโปรแกรม 
YTP ท่ีง เป็นจำนวนข้อมูลท่ีไม่เกิน 25 ข้อมูล ดังน้ันโอกาสที่เศษเหล็กมีค่ามากเกิดคำตอบที่ 
ไม่น่า■ พอใจในการคำนวณข้อมูลท่ีเกิน 25 ข้อมูล จํงเป็นไปได้สูง

8) จำนวนความยาวในการจัดกลุ่มแต่ละครั้ง แสดงให้เห็นได้ข้ดถงแตกต่างใน 
การนำความยาวมาจัดกลุ่มโดยโปรแกรม YTP และ S .R aza เป็นการจัดกลุ่มท่ีเป็นจำนวน 
ความยาวเหล็กแต่ละเส้นมารวมกัน แต่ของ นายลันติ ข้นานุวัติวงคํ เป็นจำนวนเหล็กเส้น 
มารวมกัน

จากผลการเปรียบเทียบทั้งหมดนบว่า โปรแกรม YTP มีประสิทธิภานการทำงาน 
ใกล้เคืยงกับของ S .R aza และสูงกว่าของ นายลันติ ข้นานุวัติวงคํ มาก สาเหตุที่ทำให้ 
ประสิทธิภานด้อยกว่าของ S .R aza ในบางด้านเป็นเนราะด้องจัดสรรหน่วยความจำจำนวน 
มากไปใข้ในการให้ค่าข้อมูลแบบ FULL SCREEN และความจำกัดในด้านความสามารถ
ชอง เครื่องไมใครคอมนิวเตอร็ ที่ด้อยกว่าเครื่องมินิคอมนิวเตอร็ กล่าวโดยสรปได้ว่า" . น ิ’ ” , นิ, . ใ ^  น ั้น ิ โปรแกรม YTP ได้จัดสร้างในลักษณะเอืออำนวยต่อการใข้งานมากกว่าจังมีการตัดในส่วน
ไม่จำเป็นท่ีโปรแกรมอืนมีออก แล้วเนมในส่วนที่จำเป็นเข้าไปแทน
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